

# 送技术帮扶基层 送健康惠及群众

“健康中原行·大医献爱心”系列公益活动首站走进汝南

学习  
胡佩兰



**本报讯** (记者卜俊成 丁宏伟)金秋时节,“健康中原行·大医献爱心”大型系列公益活动在汝南县举行。此次大型系列公益活动,持续时间之长、规模之大、内容之丰富,在全国也不多见。省卫生计生委巡视员秦省,全国著名心血管内科专家胡大一等出席活动开幕式并讲话。

“健康中原行·大医献爱心”公益活动是由本报与胡大一成立的大医博爱志愿者服务总队共同发起的全省性大型公益活动。9月5日,该大型公益活动在郑州大学附属郑州中心医院启动。省卫生计生委副主任曲杰说,这一大型系列公益活动,对于践行群众路线、提高全省基层医疗卫生服务水平、提升群众健康素养等

意义深远。希望活动能深入到贫困地区和医疗卫生条件薄弱地区,充分激发大型医疗卫生机构发挥人才、技术、设施优势,探索建立新型城乡医疗卫生机构帮扶机制。在未来3年时间内,公益活动团队成员将在全省18个省辖市和10个省直管县(市)深入开展大型义诊、爱心捐赠、科普讲座等活动。

秦省说,胡佩兰感动了患者,感动了中国,是河南人民的骄傲。胡佩兰老人的长子胡大一秉承母亲的志向,多年来为我国心血管事业的发展呕心沥血,不愧为我国心血管内科的首席专家。此外,胡大一成立的大医博爱志愿者服务总队,在全国传播着胡佩兰的大医精神。全省卫生计生系统要大力宣传胡佩兰的大医精神和心系患者的无私情怀,通过宣传胡佩兰的先进事迹,引导全社会关心卫生计生事业的发展,弘扬正气,提升形象。

胡大一教授表示,乡情是一生都割舍不断的情感,能为家

乡做一些实事是母亲胡佩兰和自己的愿望。在此次大型系列公益活动中,大医博爱志愿者服务总队将联合北京、郑州等地的医学专家,创新活动形式,深入河南各地举办专题讲座、大型义诊、查房巡诊、医学人文素养提升等系列公益活动,提升基层医务工作者诊治疾病的能力,服务基层卫生计生事业发展。

此次公益活动内容丰富。胡佩兰先进事迹报告团全国巡讲成员举办了一场感人至深的报告,让在场的汝南县以及驻马店其他县(区)医务人员代表纷纷为之动容;胡大一向汝南县基层医疗卫生机构捐赠了《中国慢性疾病防治基层医生诊疗手册(心血管病)》等医学专业书籍,并与河南省人民医院心血管内科主任高传玉教授一道,点评了心血管疾病临床知识竞赛。郑州大学附属郑州中心医院的18位医学专家还深入汝南县人民医院各科室,与当地医生一起为患者诊断病情,并结成战略联盟医院关系。

**本报讯** (记者阎洧涛)10月2日,郑州市第一家社区老年人日间照料中心在中原西路社区卫生服务中心挂牌成立。今后,凡在中原西路社区生活不能完全自理、日常生活需要一定照料的半失能老年人,不出社区即可享受到膳食供应、个人照顾、保健康复、休闲娱乐等日间托养服务。

今年8月份,中原西路社区卫生服务中心搬迁新址后,不但配备了公共卫生服务设施,同时也完善了社区老年人日间照料功能,建立了一套适合半失能老年人的“白天入托接受照顾和参与活动,晚上回家享受家庭生活”的社区居家养老服务新模式。该项服务将对辖区所有60岁以上的老年人开放,重点服务于空巢老年人、残疾老年人、优抚老年人、低保或低收入的老年人等。

中原西路社区卫生服务中心主任张新巧表示,社区成立老年人日间照料中心后,为老年人提供膳食供应、个人照顾、保健康复、休闲娱乐、精神慰藉、紧急援助等服务的同时,还借助片医专业的养老服务团队、医疗团队,每天可以享受到测量血压、血脂和检查身体等服务。社区老年人日间照料中心设有康复室、理疗师、健身室等,还有休息床、轮椅供老年人随意使用,有的还配备了一些电磁理疗等保健设备。如果老年人感觉身体不适,中心还会请社区全科医生为老年人进行诊治,同时还邀请志愿者为老年人提供各种义务服务。

**郑州首家社区老年人日间照料中心成立**

## 秋季防病知识 走进幼儿园



近日,郑州市长兴路社区卫生服务中心组织医护人员走进辖区幼儿园,开展秋季呼吸道传染病的防治健康教育讲座。此次活动得到了各个幼儿园的积极配合,受到了幼儿家长们的广泛好评。图为幼儿家长及幼儿园教职工在认真听讲座。

刘先梅/摄影报道

## 片医进门店现场办理健康证

泛宣传从业人员的“五病”调离制度,并督促从业人员定期进行健康体检。

当日,在工作人员的指引下,大家有条不紊地进行登记、抽血,仅仅1个小时就为辖区内的121名从业人员办理了健康证。在检查结果显示正常后,工作人员还会亲自把健

康证送到从业人员手中。

同时,对于辖区内行动不便或者有残疾的人员,黄河东路社区卫生服务中心不仅提供上门服务,还出台了相应的优惠政策,让辖区群众切实享受到便捷、优质的公共卫生服务。

## 关爱孤寡老人 上门服务送健康

**本报讯** (通讯员李佳佳)近日,连续下了好几场的秋雨,为了更好地服务于孤寡老年人,郑州市财政局与汝河路社区卫生服务中心组织人员一同看望了老年公寓的60多位老人,并送上免费的健康服务。

工作之余,汝河路社区卫生服务中心的片医们呼吁,社区应该多给孤寡老年人一些关心与爱护。下一步,该中心的片医团队也将会定期走进老年公寓,为老年人义诊送健康。